

## रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय, जबलपुर

पत्रकारिता के क्षेत्र में अपनी निष्ठा, लगन से समाजोत्थान में अपनी भूमिका बखूबी निभा रही हैं महिलाएं—कुलपति प्रो. मिश्र

विश्वविद्यालय के संचार अध्ययन एवं शोध विभाग (पत्रकारिता विभाग) में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर 'महिला पत्रकारों' का सम्मान समारोह



जबलपुर 08 मार्च। भारतीय संस्कृति और परंपराओं में महिलाओं को सदैव समुचित सम्मान प्राप्त रहा है। महिलाओं ने पत्रकारिता सहित विभिन्न क्षेत्रों में अनगिनत उपलब्धियां हासिल की हैं और हमें उन पर गर्व है। पत्रकारिता का क्षेत्र चुनौतियों भरा है, और महिलाओं ने इस क्षेत्र में अपनी निष्ठा और लगन के साथ आगे बढ़कर समोत्थान में अपना योगदान दिया है। महिलाएं प्रकृति, शिष्टता, शालीनता और शक्ति का स्वरूप हैं। महिलाओं के प्रति समाज की सोच शिक्षा के माध्यम से परिवर्तित की जा सकती है। उपरोक्त उद्गार माननीय कुलपति प्रो. कपिल देव मिश्र ने अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर आयोजित महिला पत्रकारों के सम्मान समारोह की अध्यक्षता करते हुए व्यक्त किये।

रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय के संचार अध्ययन एवं शोध विभाग (पत्रकारिता विभाग) में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर आयोजित महिला पत्रकारों के सम्मान समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में कुलसचिव प्रो. बृजेश सिंह ने कहा कि महिलाएं समाज का अभिन्न हिस्सा हैं। किसी भी राज्य या देश के विकास में महिलाओं का योगदान बेहद महत्वपूर्ण है। महिलाएं आज पत्रकारिता के क्षेत्र में अपने दायित्वों का बखूबी निर्वहन करते हुए समाज में अपनी अलग पहचान बना रही हैं। आयोजन समन्वयक, कला संकायाध्यक्ष एवं पत्रकारिता विभागाध्यक्ष प्रो. धीरेन्द्र पाठक ने कहा कि आज महिलाओं को स्वावलंबी बनाने की आवश्यकता है। इसके लिए शिक्षा सबसे अहम है। नारी सदैव पूजनीय है। इसलिए नारी का सम्मान करना जरूरी है।

### महिला पत्रकारों का सम्मान—

विविध पत्रकारिता विभाग में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर आयोजित सम्मान समारोह में श्रीमती आस्था केसरी (द हितवाद), सीमा बिसेन (दैनिक भास्कर), पूनम झा (दैनिक भास्कर), नेहा ठाकुर (पीपुल्स समाचार) एवं प्रीति रजक (त्रिपुरी टाइम्स) का माननीय कुलपति प्रो. कपिल देव मिश्र, कुलसचिव प्रो. बृजेश सिंह, विभागाध्यक्ष प्रो. धीरेन्द्र पाठक द्वारा शॉल, श्रीफल एवं प्रतीक चिन्ह भेंट कर सम्मान किया गया। समारोह में सम्मानित महिला पत्रकारों द्वारा पत्रकारिता क्षेत्र के अनुभव प्रशिक्षु पत्रकारों के समक्ष सांझा करते हुए उन्हें पत्रकारिता क्षेत्र में प्रवेश के लिए प्रोत्साहित किया गया। आयोजन में पत्रकारिता विभाग के अतिथि विद्वान डॉ. संजीव श्रीवास्तव, डॉ. मोहम्मद जावेद, डॉ. शैलेश प्रसाद, डॉ. प्रमोद पाण्डेय, डॉ. मोहनिका गजभिये का महत्वपूर्ण योगदान रहा। संचालन छात्रा कु. प्रज्ञा मिश्रा एवं आभार प्रदर्शन विभागाध्यक्ष प्रो. धीरेन्द्र पाठक ने किया। इस अवसर पर पत्रकारिता विभाग के बीएएमसी, बीजेसी एवं एमजेसी छात्र-छात्राओं की उपस्थिति रही।

## सिकल सेल एनीमिया उन्मूलन शिविरों का आयोजन

कुल 120 लोगों के ब्लड स्क्रीनिंग हेतु सैम्पल लिए गए तथा 230 लोगों के स्वास्थ्य की जाँच की गई



जबलपुर 8 मार्च। सिकल सेल एनीमिया एक प्रकार का रक्त विकार है। बच्चों को भी यह बीमारी घेर लेती है, इसका निदान जागरूकता और चिकित्सकीय उचार से संभव है। ये आव्हान माननीय कुलपति प्रो. कपिल देव मिश्र ने रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय, जबलपुर एवं आईसीएमआर के संयुक्त तत्वावधान में मण्डला जिले के बीजाडांडी ब्लॉक में स्थित ग्राम समनापुर एवं औरिया में दिनांक 07 मार्च, 2022 को आयोजित सिकल सेल एनीमिया उन्मूलन शिविर में मुख्य अतिथि के रूप में किया।

माननीय कुलपति प्रो. मिश्र ने उपस्थित ग्रामवासियों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि मध्यप्रदेश के माननीय राज्यपाल एवं कुलाधिपति जी के निर्देश के परिपालन में सिकल सेल एनीमिया के उन्मूलन हेतु शिविरों के माध्यम से जागरूकता लाने का प्रयास किया जा रहा है। इस शिविर में दोनों गांव में जागरूकता रैली निकाली गई एवं समस्त ग्रामवासियों को जागरूकता पम्पलेट वितरित किए गए।

इस शिविर में कुल 120 लोगों के ब्लड स्क्रीनिंग हेतु सैम्पल लिए गए तथा 230 लोगों के स्वास्थ्य की जाँच की गई।

इस अवसर पर विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधिकारी डॉ. संजय श्रीवास्तव, आईसीएमआर के श्री राम स्वरूप एवं श्री ललित, मण्डला टीम के श्री रणधीर नायक, श्री इन्द्रकुमार झारिया, श्री नीरज, श्री अनिल झारिया, सुश्री कीर्ति भलावी, श्री गोपाल आदि लैब टैक्नीशियन ने अपनी सेवाएं दी।